

# 2023 年度社会责任报告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个人及连带责任。

2023 年，寰宇东方国际集装箱（青岛）有限公司（以下简称“公司”）积极行动，责任为先，坚持深化内部管理、推进节能减排、创造优良业绩；坚持实现跨越发展、带动地方经济、创造社会财富、推动社会进步；注重安全环保，积极承担社会责任。

## 一、公司基本情况

2003 年 1 月，青岛箱厂成立，当年 10 月 30 日正式投产，目前注册资本 12660.57 万美元。经过十余年发展，已经成为一家具备标准干货集装箱、特种集装箱、53 英尺美国内陆集装箱、冷藏集装箱自主研发、设计及制造能力于一身的专业集装箱制造企业，凭借丰富多样的产品优势及独特的区位优势，在国际集装箱制造行业中占据重要的一席之地。

2019 年 8 月，公司正式更名为寰宇东方国际集装箱（青岛）有限公司，成为上海寰宇物流装备有限公司代管箱厂，归入中国远洋海运集团下属中远海运发展股份有限公司旗下。以企业文化建设、卓越班组建设、风控文化建设为三大任务，以工艺装备创新和研发创新为驱动，以数字化转型促进管理提升为发展思路，公司自此进入全新的历史发展时期。

## 二、公司对社会责任履行情况

社会责任是社会文明进步的标志，是企业应尽的义务，公司从履行社会责任的宗旨和理念、股东和债权人权益保护、职工权益保护、供应商、客户和消费者权益保护、环境保护和可持续发展、公共关系、社会公益事业等方面做起，积极承担企业应尽的社会责任。

### 1、公司履行社会责任的宗旨和理念

公司坚持公平公正、诚实信用的原则，遵守社会公德、商业道德、国家法律法规，在追求经济效益、维护股东利益的同时，积极保护股东、债权人和职工的合法权益，诚

信对待客户、供应商、消费者，倡导环境保护和可持续发展，为公共关系、社会公益事业、和谐社会建设做出应有贡献。

## 2、股东和债权人权益保护

公司股东为中远海运发展股份有限公司，股东是在 A 股和 H 股同时上市的公司，行为规范，严格依法行使股东的权力和义务，没有利用其控制地位损害公司，没有直接或间接干预公司的决策和生产经营活动；公司董事会和监事会及内部机构独立运作；公司具有独立完整的业务及自主经营能力。公司与关联方之间的关联交易遵循公开、公平、公正的原则，控股股东没有利用关联交易、利润分配、资产重组、对外投资等方式损害公司。

公司重视对股东的合理回报。公司制定了《公司章程》，公司依法缴纳所得税、弥补亏损和提取公积金后的税后利润，可向股东进行分配，利润分配方案经董事会批准后报股东审批。公司在依法合规，保障公司经营和长久发展的前提下，积极回报公司股东。

## 3、职工权益保护

公司重视员工的权益与成长，为员工提供更多的职业发展通道，时刻关注员工职业健康，不断营造充满活力、和谐共赢的工作环境，切实保护员工生理、心理健康，让员工快乐工作、精彩生活。

### ①遵循劳动法律法规，维护员工权益

公司依照《劳动法》、《劳动合同法》、《公司法》及相关法律法规，实行全员劳动合同制，依法保障员工应享有的各种权利；落实相关社会保障制度，为员工缴纳各项法定社会保险与福利，包括基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、住房公积金等。

### ②完善薪酬体系和激励机制

公司建立了完善的薪酬管理和绩效考核体系。实行绩效工资制，由基本工资和绩效奖金等工资单元组成。每年根据公司生产经营实际和工效挂钩办法，合理确定年度工资增量，使员工共享企业的发展成果，有效调动了员工的工作积极性。

### ③完善人才培养机制、完善培训体系

公司将进一步完善人才培养机制，梳理岗位任职资格，以人员品质与能力为导向，建立面向以能力为基础的人才选拔机制，一方面注重从内部选拔人才，以挖掘现有人员潜力，完善员工职业生涯发展计划，包括职位升迁及职业能力发展两条职业发展道路，拓宽每个员工成长的空间。另一方面，引进高端技术人才，加强与国内外相关专业的知名高校、科研院所合作。

创建学习型组织的企业文化，培养公司员工不断学习、不断创新、完善自我、发展企业的理念，增加公司的凝聚力、创造力。加大公司的培训投入，每年年初公司都会制定年度的培训计划，做到有计划、有目标、有层次、分重点地组织各种类型员工培训，优化员工知识结构、培养和提高全体员工的工作能力、技能水平、品质意识及企业文化意识，最大限度的发挥每位员工的潜能

#### **4、供应商、客户和消费者权益保护**

在全球经济一体化发展的今天，企业间的竞争已经转变为组织群之间的竞争，产品已不是由一家企业来单独完成的，而是有产业链上的各个组织成员共同协作完成的。公司深刻的认识到与产业链上的各个组织成员实行互利共赢是打造企业核心竞争力的关键。

##### **① 供应商关系维护**

公司在维护供应商的合法权益方面，我们有完善的采购流程以及与时俱进的采购制度更新，定期的内部审计与外部审计相结合，确保供应商的基本权益得到保障，公司不定期的接待供应商的拜访，相互交流沟通的过程中，了解供应商的需求，在满足双方互利共赢的前提下，给予供应商一定的帮助和支持。我们采购管理部有规范的供应商管理制度，相应的合格供应商名录，并且每半年对供应商进行一次考核评价，目前我公司所采用的原材料及设备等均来自低风险供应商，低风险供应商占比高达 100%。为了满足供应商的综合需求，我们每年会召开供应商大会，通过跟供应商不断的深入沟通与交流，提升供应商自我管理水平和促进供应商产品质量提升，鼓励供应商技术革新，进而缩短供应商供货周期，从而实现互利共赢的宏伟目标。

##### **② 客户关系维护**

企业倡导满足客户的需求就是企业的追求。坚持以客户为中心，向客户承诺的是诚信，让客户体验的是满意。通过实现产品功能、质量、提供服务的完美统一，打造高品质产品和服务。产品质量管理，我们有“三自两互”，“AES 步步检”等一系列的质量管理流程。为了提高产品品质，满足客户的交箱需求。我们让客户参与到我们产品质量管控中，提出宝贵的建议，通过班组的自我卓越管理，带动质量的卓越提升。

### ③ 消费者权益保护

践行央企担当，履行社会责任，我们做的不仅是保护消费者权益的问题，同时也是提升企业竞争力的战略举措。随着社会的发展，企业竞争的法宝不再是资金、技术和人才，是消费者对企业社会品牌的认知程度、是企业对消费者的诚信。对消费者的社会责任是增强企业抗风险能力的金钥匙。

## 5、环境保护和可持续发展

### ① 在 53 尺箱上使用水性漆替代油性漆

为响应国家治理大气污染号召，切实改善空气环境质量、保障人民群众身体健康承担企业必要的社会责任。公司在标准集装箱箱体使用水性漆作为喷涂材料基础上，于 2020 年 4 月开始，在生产北美 53 尺箱过程中，开始使用水性漆替代油性漆，作为箱体的喷涂材料。相比油性漆，水性漆挥发性有机物含量较低，在使用时秩序用自来水调制，不需使用稀释剂，能够从源头上减少挥发性有机物的产生，从而减少 VOCs 的排放。

② 2020 年公司对冷藏集装箱取消热喷新工艺、以热熔胶替代粘合剂（油性漆）工艺、水性漆替代油性漆工艺开展嫌弃论证、工艺设计，力求在冷藏集装箱生产过程中，以低挥发性涂料替代高挥发性涂料、以无污染原材料替代有污染性的原材料，达到从源头上减少 VOCs 产生、排放的目的。

### ③ 倡导可持续发展战略

公司高度重视环境保护工作，一直坚持企业成长与环境保护的协调发展，积极推行清洁生产、循环经济，规范运行污染治理设施，多年来不断加大投入进行污染防治，有力地确保了外排污染物稳定达标排放、排放总量均在控制指标范围之内。公司认真贯彻国家环保法律法规、政策、建设项目符合现行产业政策，严格执行环境影响评价和环保

制度，环保设施及自动监控设备正常运行，外排污染物达标排放，固废、危废处置符合国家环保规定，突发环境事件应急预案按要求编制、修订、评估、备案，并对应急预案进行演练，认真落实风险评估，投保环境污染责任险。公司在2020年度修订了《突发环境事件应急预案》、《危险废物专项应急预案》。

## 6、公共关系、社会公益事业等方面情况

公司始终把社会建设和公益事业作为履行社会责任的重要内容。公司通过自身发展，积极带动当地经济和社会发展，最大限度的回报社会，为构建和谐社会做出应有的贡献。公司依法及时足额缴纳税金，为国家和地方经济做出积极贡献。公司生产至今超过10年未发生较大事故，在保护好环境的同时，也充分的保障了员工的安全。

## 三、公司社会责任工作展望

公司推进资源全面节约和循环利用，实施降低能耗、物耗，实现生产系统和生活系统循环链接。

作为一名社会成员，公司在自我发展壮大的同时，为促进社会可持续发展、促进社会环境及生态可持续发展和促进经济可持续发展承担了相应的社会责任，随着公司规模的不扩展，经济实力的不断增强，公司将会承担更多的社会责任。

2024年，公司将再接再厉，继续全面开展社会责任履行工作。

### 1、完善公司治理、建立长效机制

以持续完善公司治理制度为基础，以推动实施内部控制为重点，自觉主动规范运作，积极提升治理水平，保障公司、股东、员工利益，实现公司可持续发展。

### 2、贯彻安全生产、促进和谐稳定

继续加强化工安全生产管理，强化安全生产责任制，加强安全知识培训，严格设备安全检查，完善安全长效机制，实现安全和谐发展。

### 3、全力推进节能减排、坚持技术创新

公司全力推进节能减排，依靠科技进步，技术革新、设备改造不断提升公司的综合能力，增加新的效益增长点。继续深化绿色、清洁生产理念，坚持管理创新、技术创新，让更多的科技成果转化为生产力，弘扬企业文化，积极履行企业社会责任，积极进

取，开拓创新，以良好的业绩回报社会、回报员工，以实际行动为弘扬生态文明、建设环境友好型社会做出新的更大的贡献！

寰宇东方国际集装箱（青岛）有限公司

2024年2月20日